

中原时评

今日头条

以“三严三实” 筑牢安全生产防线

陕西山阳县一矿区山体滑坡事故余波未平,天津滨海新区又发生危险品仓库剧烈爆炸事故,共造成过百人失踪、死亡,数百人受伤,财产损失巨大,代价极其惨重。以各地正在开展的“三严三实”专题教育为契机,认真查找安全生产领域不严不实问题,是严防悲剧再次发生的紧要任务。(相关新闻见今日本报A03~A05版)

两起事故发生后,中央领导同志都迅速作出重要指示,要求全力救治伤员,做好搜救和次生灾害防范等相关工作,体现出对人民群众切身利益的高度关切。尽管两起事故的具体原因有待进一步调查,但两起事故的安全责任,已经引

起不少人质疑:山阳县山体滑坡事故发生时,当地并无明显降雨过程,日积月累的采矿行为会不会是事故“祸根”?天津仓库爆炸事故中,企业的危险品储存是否合理、监管是否落到了实处?

从昆山粉尘爆炸到福建漳州古雷“PX”事件,再到天津危险品仓库爆炸,血的教训一再表明,安全是企业生产的重中之重,安全生产意识什么时候都不能放松。而诸多事故背后,最应该被重视的环节往往被监管部门、企业负责人忽视,监管嫌麻烦、图省事,或是为了发展经济见项目就上,对企业该管的不管、该查的不查、该严的不严。一些企业基于利益驱动,漠视法

律法规,对工人既缺乏培训又缺乏防护,或是发现问题该整改的不整改,该关停的照样生产,如此种种,都是酿成悲剧的重要隐患。

每一起事故都是一记沉痛的警钟:忽视安全、违规操作都将付出沉重代价。当前,各地正在开展“三严三实”专题教育,必须把“三严三实”要求贯彻到各领域、各环节、各层次。

再严密的程序、再严格的制度,最终都要靠人来执行。紧紧抓住人这一关键因素,不断强化各个层面的安全责任意识,真正将“三严三实”内化于心、外化于行,安全生产才会有保障,悲剧才不会重复上演。据新华社

财经时评

“美人计”讨薪不可复制

湖北兴山4名农民工到宜昌务工,包工头拖欠工资一直拒不支付。无奈之下,这几名农民工想出用“美人计”,在微信上冒充美女大学生,诱惑欠薪包工头到兴山约会。8月9日,欠薪包工头以为有艳遇驱车百余公里赴约,没想到却被讨薪的农民工困在车内。(据《三峡晚报》)

农民工“美人计”讨薪的旁门左道虽然成功,但不可复制。因为不是所有欠薪老赖都好这一口,如果“美人计”讨薪一讨就灵,那么也就不需要欠薪入罪了。农民工讨薪维权还是要靠法律的正常渠道,靠劳动保障部门的给力,旁门左道讨薪有效,但十分有限。个案不可复制,美女们也不应成为讨薪的工具,轻易出场。“老赖”们有钱见美女没钱还欠薪,真是心思用得不是地方。

□汪代华

有戏说

“闯红灯看星座”深圳交警为啥信这个?

深圳交警最近一周共查处9511宗违法行为人。交警在对这些人群进行大数据分析后,还对闯红灯被查处人群的星座进行了分析,天秤座、处女座、天蝎座携手违法排名前三名,超过2次以上闯红灯被查处的人群中,处女座最多。(据《羊城晚报》)

闯红灯和星座有关?深圳交警对闯红灯被查处人群的这番一本正经的分析,真让人忍俊不禁。所谓星座一说,本来只是人们闲时八卦娱乐,作为一个公共部门,竟然把这当做科学依据,究竟只是一个失误,还是背后另有真相?

梳理相关报道,可以发现短短10多天的时间,深圳先后因为“戴绿帽”

“刺刀挡板”“查闯红灯分析星座”卷入公共舆论场,这看似偶然的背后,孕育着一定的必然联系。一而再,再而三的荒诞管理上演,说明深圳在治理行人闯红灯上,相关部门虽然很重视,但必要的公共舆情常识却几乎是空白。

治闯红灯重要吗?当然重要,但由此而来的蹩脚管理起到的却是反作用。闯红灯、乱穿马路等,本身交通违法行为,对其进行整治,是一场严肃的行动。类似“查闯红灯分析星座”是把一场严肃的执法变成了八卦娱乐事件,抢了整治行动的风头,让人呵呵一笑之余也就把闯红灯的后果忘却。那么,之前一线交警所付出的努力,无疑

大打折扣。

深圳是一座开放的城市,现代化水平在全国也属前列。但城市建设,显然不只是硬件建设,深圳更该注重管理的科学性。一个地方,在短时间内接连成为公共舆论场的笑料,这不是一句偶然就能撇清。从“戴绿帽”到“刺刀挡板”再到“查闯红灯分析星座”,共同点均指向了整治公共交通秩序,那么在这样一个工作中,相关责任者存在何种失误应该进行检讨。毕竟,从事件的廉价重演而言,仅仅纠正错误难以堵住路径,普及必要的公共舆情常识,更该提上议程。

□晚报评论员 杨兴东

泉州华光职业学院
2015年招生 统招代码 3384
招生专业:电子商务、财务管理、摄影摄像技术、珠宝首饰工艺、室内设计、会计电算化、建筑工程、工程造价、工程监理、商务英语(学前教育方向)等三十个专业
教育部评估优秀高校 全国科研兴教示范单位
咨询热线:4006-963-558/0595-87354000/87354001
http://www.HGU.com
QQ/微信:189888622 189888522

养老度假天堂
山东·龙口
★电话:0371-69350859
周末 看大海 吃海鲜 坐游艇
走起 泡温泉 洗海澡
一线海景房温泉入户 3500元/m²
98元三天两夜夫妻实地看房游



领先4G
河南移动4G客户跃千万

回复关键字“1000万”
1亿流量免费送

多广好省 和4G合心意

中国移动 China Mobile